
                                  
 

Ata da Reunião Ordinária de 19 de junho de 2023. 
 

Elio Aires, Presidente da Câmara Municipal de Almirante Tamandaré do Sul, as 
18h30min., na Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, sob a proteção de Deus, declaro 
aberta a reunião ordinária do dia dezanove de junho   do ano de dois mil e vinte e três.   
Conforme registro, presente os vereadores:     Rosangela Strack, Adair Klein, Vali Giacomelli; 
Ironi José Sebben; Helena Schmitz Kai; Cleomar Alves de Freitas; Fabiane Denicolo; 
Guiomar Heckler.    Cumprimentou a assessora Micheli Fardo, secretária da mesa vereadora 
Rosangela Strack, colegas vereadoras e vereadores, servidoras da casa, e os que 
acompanham através do facebook. Convido a todos   a ficar em pé, para ouvir a leitura de 
um trecho da bíblia que foi feito pelo   vereador Cleomar Alves de Freitas. Solicito a 
secretaria da mesa vereadora Rosangela Strack, a proceder a leitura da convocação da 
suplente de vereador Helena Schmitz Kai, para a reunião ordinária desta data tendo em vista 
o atestado médico da vereadora Maria Salete da Silva Ely, oque foi efetuado. Convocação nº 
008/2023, Elio Aires Presidente da Câmara Municipal de Almirante Tamandaré do Sul, no 
uso das atribuições que lhe são conferidas, Convoca a Suplente de Vereador Sra. Helena 
Schmitz Kai, do Partido Democrático Trabalhista,  pela Coligação Unidos por Almirante 
Tamandaré do Sul, a assumir como integrante do Poder Legislativo no período de 
19.06.2023,  tendo em vista o atestado médico apresentado pela  Vereadora  Maria Salete 
da Silva Ely, em anexo. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 19 de junho de 2023. 
Coloco em discussão a ata da reunião ordinária do dia doze de junho de dois mil e vinte e 
três, Não havendo oradores, coloco em votação a ata da reunião ordinária do dia doze de 
junho       de dois mil e vinte e três, tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Solicito a 
secretária da mesa a proceder a leitura da matéria constante do expediente da presente 
reunião. Correspondência  recebida  do Poder Executivo Municipal: OP. nº 134,   encaminha 
o Projeto de Lei nº 50/2023, que Autoriza o Município de Almirante Tamandaré do Sul a 
suplementar dotações no orçamento para o Exercício de 2023 e  dá outras providências.  
OP. nº 136, encaminha o Projeto de Lei nº 51/2023, que Autoriza o Município de Almirante 
Tamandaré do Sul a suplementar dotação no orçamento para o Exercício de 2023 e dá 
outras providências. Lei Municipal nº 2.373, Dispõe sobre a comercialização de alimentos em 
logradouros, áreas e vias públicas, inclusive por meio de food trucks, e dá outras 
providências.  Lei Municipal nº 2.374, Autoriza o Município a conceder o uso de 
equipamentos à entidade comunitária e dá outras providências.  Lei Municipal nº 2.375, 
Autoriza o Município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento 
para o Exercício de 2023 e dá outras providencias.  Lei Municipal nº 2.376, Autoriza a 
Contratação Emergencial de um Profissional de Educação Física e dá outras providencias.  
Lei Municipal nº 2.377, Autoriza o Município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar 
dotação no orçamento do município para o Exercício de 2023 e dá outras providências.  
Decreto Executivo nº 34, Abre crédito suplementar no orçamento para o Exercício de 2023 e 
dá outras providências. Decreto Executivo nº 35, Abre crédito suplementar no orçamento do 
município para o Exercício de 2023 e dá outras providências.  Correspondências recebidas 
de diversos:  Convite da ACIAT para um café da manhã a realizar-ze dia 04/07/2023 às 7h30 
na sala de reuniões do Centro Administrativo com a pauta: Lançamento da campanha: Sua 
nota vale prêmios.  Relatório recebido do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do 
Sul. Trata-se do processo de contas ordinárias do Legislativo Municipal de Almirante 
Tamandaré do Sul no exercício de 2022, de responsabilidade do Senhor Cleomar Alves de 
Freitas, informando a decisão de que as respectivas contas foram julgadas regulares.   



 
 

Proposições:  Indicação nº 38, autoria vereadora Guiomar Teresinha Heckler, solicita ao 
Poder Executivo Municipal que seja providenciado uma colocação de cascalho o quanto 
necessário e uma passada do rolo compactador na estrada de Tania Kampf. Moção de Pesar 
nº 25, autoria de Todos os Parlamentares, solicitam seja registrado nos Anais da Casa, o 
falecimento de Verginia de Oliveira Ribeir, óbito ocorrido no dia 10/06/2023. Requerem ainda, 
seja enviado ofício aos familiares, para em nome do Poder Legislativo de Almirante 
Tamandaré do Sul, manifestar votos de profundo pesar pelo falecimento.  Tendo constatado 
que não houve inscrição para os espaços reservados ao pequeno expediente  e grande 
expediente,  deu início a ordem do dia,   e solicitou a secretaria a proceder  a leitura da 
matéria constante da ordem do dia, o que foi efetuado, fez leitura:  Projeto de Lei  nº 
50/2023, Autoria: Poder Executivo, Ementa: Autoriza o Município de Almirante Tamandaré do 
Sul a suplementar dotações no orçamento para o Exercício de 2023 e dá outras 
providências. Fez leitura da justificativa do Projeto de Lei nº 50/2023. Parecer da Comissão 
de Justiça e Finanças, Projeto de Lei nº 50/2023, Autoria: Poder Executivo, Ementa: Autoriza 
o Município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o 
Exercício de 2023 e dá outras providências. Em análise à matéria em tela, verifica-se que 
quanto à iniciativa tal propositura preenche os requisitos legais. Ademais, a comissão 
verificou que, o Projeto, ora apresentado, está em consonância com as regras que regem a 
legalidade, constitucionalidade e viável no aspecto financeiro. Assim sendo, no que nos 
compete analisar, opinamos pela emissão do parecer favorável. Sala das Reuniões Osvaldo 
Vieira Sarmento, 19 de junho de 2023. Ver. (a) Rosangela Strack– Presidente,   Ver. Ironi 
José Sebben– Secretário; Ver. Adair Klein – Membro.  Parecer da Comissão de Ordem 
Econômica e Social, Projeto de Lei nº 50/2023, Autoria: Poder Executivo, Ementa: Autoriza o 
Município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o 
Exercício de 2023 e dá outras providências. Diante do parecer emitido pela Comissão de 
Justiça e Finanças, entendemos que o Projeto de Lei em apreço é viável no aspecto 
econômico e social, não existindo impedimento quanto ao seu prosseguimento para inclusão 
na Ordem do Dia com a apreciação e votação pelos demais Edis. Sala das Reuniões 
Osvaldo Vieira Sarmento, 19 de junho de 2023. Ver. Vali Evaristo Giacomelli- Presidente, 
Ver. (a) Guiomar Terezinha Heckler- Secretária; Ver. Cleomar Alves de Freitas – Membro.  
Coloco em discussão   os pareceres das comissões ao   Projeto de Lei nº 50, de autoria do 
Poder Executivo. Não havendo oradores, coloco em votação o   Projeto de Lei nº 50, autoria 
do Poder Executivo, juntamente com os pareceres das comissões, tendo sido aprovado por  
unanimidade  de votos em plenário.   Fez leitura: Projeto de Lei nº 51/2023, Autoria: Poder 
Executivo, Ementa: Autoriza o Município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar 
dotação no orçamento para o Exercício de 2023 e dá outras providências. Fez leitura da 
justificativa do Projeto de Lei nº 51/2023. Parecer da Comissão de Justiça e Finanças, 
Projeto de Lei nº 51/2023, autoria: Poder Executivo, Ementa: Autoriza o Município de 
Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotação no orçamento para o Exercício de 2023 
e dá outras providências. Em análise à matéria em tela, verifica-se que quanto à iniciativa tal 
propositura preenche os requisitos legais. Ademais, a comissão verificou que, o Projeto, ora 
apresentado, está em consonância com as regras que regem a legalidade, 
constitucionalidade e viável no aspecto financeiro. Assim sendo, no que nos compete 
analisar, opinamos pela emissão do parecer favorável. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira 
Sarmento, 19 de junho de 2023. Ver. (a) Rosangela Strack– Presidente, Ver. Ironi José 
Sebben– Secretário, Ver. Adair Klein – Membro. Parecer da Comissão de Ordem Econômica 
e Social, Projeto de Lei nº 51/2023, Autoria: Poder Executivo, Ementa: Autoriza o Município  



 
 
de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotação no orçamento para o Exercício de 
2023 e dá outras providências. Diante do parecer emitido pela Comissão de Justiça e 
Finanças, entendemos que o Projeto de Lei em apreço é viável no aspecto econômico e 
social, não existindo impedimento quanto ao seu prosseguimento para inclusão na Ordem do 
Dia com a apreciação e votação pelos demais Edis. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira 
Sarmento, 19 de junho de 2023. Ver. Vali Evaristo Giacomelli- Presidente, Ver. (a) Guiomar 
Terezinha Heckler- Secretária, Ver. Cleomar Alves de Freitas – Membro. Coloco em  
discussão   os pareceres das comissões ao   Projeto de Lei nº 51, de autoria do Poder 
Executivo.  Não havendo oradores, coloco em votação o   Projeto de Lei nº 51, de autoria do 
Poder Executivo juntamente com os pareceres das comissões, tendo sido aprovado por 
unanimidade de votos em plenário. Não havendo manifestação para o espaço reservado as 
explicações pessoais, comunico que a próxima reunião ordinária será realizada no dia 26 de 
junho    do ano corrente, com início às 18h30min., estando os vereadores convocados a 
comparecer.  Nada mais havendo a tratar, sob a proteção de Deus declaro encerrada    a 
presente reunião ordinária.  Nada mais havendo a constar declaro encerrada a presente ata.  

 


